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Tiszta bort a pohárba!
A klikk uralom csatlósai tiltott, tör­

vény ellenes cselekedettel vádolnak ben­
nünket, a miért kötelező Ígéretet vettünk 
jelöltjeinktől, hogy mint megválasztott 
képviselők és tisztviselők, nem fogják 
választóikat megcsalni, sem becsületü­
ket hitvány portéka gyanánt a klikk 
embereinek kedvéért, pénzért, haszon 
1 esésért, vagy egyéb anyagi előnyökért 
áruba bocsátani. De sót fenyegetések 
által sem engedik magukat meglelem- 
littetni, hogy a közgyűléseken a szava­
zástól tartózkodjanak, vagy jog, törvény 
és igazság ellenére s a nép érdekeinek 
megrontására szavazzanak : hanem a 
mit az a párt, mely őket a képviselő­
ségbe, vagy hivatalaikba besegítette, • z 
ő hozzájárulásukkal, közös megállapítás 
utján a jog, törvény és igazság keretein 
belül, a nép érdekében elhatározott, a 
a mellett utolsó leheletig kitartanak és 
becsülettel győznek, vagy vesztenek.

Azt mondják, hogy az a kötelező 
Ígéret a kormány éhén (???) irányul s 
elegendő ok lesz arra, hogy a hivatalos 
hatalom megsemmisítse a végbement 
választásokat,

Tiszta bort a pohárba, Uraim! mert
a lőréből, a korrupczióbó), a vesztege­
tésből, a politikai becstelenségből és 
czédaságból már eddig nagyon is bőven 
kijutott. Mi ezeknek, a klikk uralom 
által megteremtett, közigazgatási bű-
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0 sejtik-e a fák, a rétek,
A zugó lombu rengeteg,
Hogyha elszáll a nyár világa,
A levelek leperegnek !

S ha sejtik, mért zöldéinek akkor, 
Mért nem gyászolnak szüntelen,
És mért nincs köny minden virágon, 
Minden parányi levelent

Pászror Árpád.

Aki a védőjét meglopja.
— Elbeszéli egy kriminalista. —

— Botrány ! . . . Gyalázat! . .. Hogy mi­
lyen hálátlanok ezek a vádlottak ! . . Kép­
zelje: mi történt velem ! Egy internaczioná- 
lis gazembert vódek. Hires zsebtolvaj ; az 
volt az édesapja, meg az öregapja is. Az 
ügyész megvádolja és rovott előéletére való 
tekintettel (kilenczszer volt büntetve) szi­
gorú büntetést kér. Erre felállók én, meg­
tartom jogi érvekkel dúsan felszerelt védő- 
beszédeinet, kifejtem, hogy a gazficzkó ár-

nöknek vagyunk esküdt ellenségei, ezek­
nek könyörtelen kiirtására szövetkez­
tünk s e czélra felhasználunk minden 
eszközt, mit a jog, törvény és igazság 
megenged.

Nem pártoskodási czélból, vagy az 
egyéni akarat leigázása végett követeli 
a 48-as párt tagjaitól a kötelező Ígé­
retet, a becsületbeli szót: hanem azért, 
mert véget akar vetni annak az erkölcs­
telen játéknak, hogy azok, kik a nép 
vá'lain jutnak fel a képviselőségbe, vagy 
a tiszti állásokba, a legelső dolguk, 
mihelyt ezé íjukat érték, hogy megvesz- 
tegettetni engedik szivüket és lelkűket, 
és a hatalom kedvéért ellene fordulnak 
a népnek,

A kötelező ígéret által, melynek mind­
annyian önként alávetettük magunkat, 
épen nem törvénytelen dolgokat, vagy 
tiltott czélokat akarunk érvényesíteni : 
hanem csupán megnyugtatást és bizto­
sítást kivárniuk nyújtani, a népnek a 
végre, hogy semmiféle hatalom, vagy7 
befolyás által sem engedjük magunkat 
törvényellenes czélokra felhasziiáltatni 
és támogatásunkat, szavazatainkat oda 
nem engedjük a törvény, az igazság, a 
jog és a nép érdekeinek kijátszására.

De az egyéni akarat szabadságát sem 
akarjuk korlátozni, mert szabadságában 
áll az alul magát bármely tagnak, bár­
mely időben kivonni, ha megköszöni 
választói bizalmát és leteszi azt a tisz­
tet, melyen ezen bizalom utján elfog-

tathtn és a „nagyobb szabású jeles“ védő 
beszéd hatása alatt a törvényszék fel is 
mentette őt és elrendelte, hogy bocsássák 
szabadon.

Együtt jöttünk ki az uj törvényházból. A 
hunezutnak az volt az első megjegyzése, 
hogy :

— Édes doktor ur, láttam már sok ügy­
védet, a ki pénzért ügyesen hazudik de 
olyan ügyvédet, a ki ingyen hazudik — ma 
láttam először. Meg kell adni, hogy pompá­
san beszélt.

— Talán bizony nem akar honorálni ?
— Akarom biz én, hanem még csak a 

kísérlet stádiumáig sem mehetek, mert egy 
megveszekedett fillérem sincs. Tudja mit, 
ügyvéd ur, a jövő héten egy kis körutat 
teszek Csehországban s remélem, hogy 
visszajövet herczegileg megfizethetem.

— Lopott pénzt el nem fogadok.
— Majd meglátjuk . . . Igaz ni ! Nem 

mennénk be valahova egy kis villásreggelire? 
Nagyon éhes vagyok.

Bementünk egy váczi-köruti sörcsarnokba. 
A nyavalyás letilt egy sarokasztalhoz, meg­
evett három gulyást és hat császárzsemlyét, 
aztán parancsolt és úri flegmával pöfékelt 
az orrom alá.

— Lefőztem az elnököt.
— Hogyan ?
— Valahányszor egyet hazudtam, mindig

lal. Semmi kifogásunk sem lehet az 
ellen, ha valakit meggyőződése, vagy 
egyéb viszonyai soraink közül az ellen­
párt táborába vezetnek, csak tegye le 
tisztét, vagy mandátumát és választassa 
meg magát ellenfeleink bizalma és sza­
vazata által. Az árulókat azonban, kik 
ócska rongynak tekintik az adott szó 
szentségét, melvlyel kényük kedvük sze- 
rint kofáikodhatnak, nem tűrjük meg 
semmiféle alakban sem magunk között: 
hanem a kik eladják szavazatukat és 
becsületüket, azok becsület vesztett hit­
vány polgárok lesznek a választók előtt 
és megérdemlik, hogy kirekesszük őket 
magunk közül és büuhödésül a kőzmeg- 
vetésuek átadjuk.

Az ellen meg épen tiltakozunk, hogy 
ezen erkölcs újjá születésünket ezélzó 
törekvésünknek bárki is kormány elle­
nes ezélzatot tulajdonítson. Hát mióta 
lettek az ördög konyhájának metélt farkú 
főszakácsa és jogtapndó czinkos társai 
a kormány tagjaivá? Avagy melyik tör­
vény7 teszi meg minisztereknek az olyan 
királyi tanácsosokat, kiktől soha sem 
kér a király tanácsot s minden érde­
mük abban áll, hogy a más pénzéből 
kaszinót építtettek maguknak s annak 
falán ugyancsak a más pénzén arany 
betűkkel márványba vésették nevüket ?

Hátrább tehát az agarakkal tisztelt 
klikk hatalom, mert az ilyen falusi ba­
sák még nem tagjai a magyar kormány­
nak s mikor ezeknek kezéből kivesz-

a feleségem boldogságára esküdtein. Pedig 
sohse volt feleségem.

— Nagy kópé !
— Hanem az ügyésznek is jól odamond­

tám ám !
— Ugyan no !
— Sehogy sem akarta elhinni, hogy ár­

tatlan vagyok s faggatott szegényke, azt 
hívén, hogy boldogul velem. Kérdi tőlem : 
„Talán bizony azt is letagadja, hogy a kér­
déses időben az uj vásártéren volt?“ „Ott 
voltam biz ón, — mondok. Már miért nem 
lettem volna ott ? És ha ott is voltam ? Nem 
szabad nekem ott lenni ? Miért ne volna 
szabad nekem ott lenni ? Az ügyész ur 
ezért a csűrés-csavarásórt nagyon meghara­
gudott. „Ne beszéljen annyit! — kiált rám. 
A rendőr látta a mint futott.“ „Igenis fu­
tottam.“ — „Miért futott hiszen senki sem 
hajtotta.“ — „Dehogy nem, mondok, hajtott 
a keserűviz, a mit egy félórával azelőtt 
megittam ős mert hajtott, hát futottam.“ 
Erre aztán már nem tudta mit feleljen az 
ügyész ur, zavarba jött, hogy szinte meg­
sajnáltam.

— Az már bizonyos, hogy akasztófát ér­
demel az ur.

— De legjobban kifogtam a fogházőrön 
A pad szélén ültünk s a paraszt mindig ir­
galmatlanul oldalba bökött, valahányszor 
fészkelődtem a helyemen. „No megállj, majd 
megbánod ! “ Gondoltam magamban. Lassan-
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szűk a szavazatjogimk gyakorlása áltál 
a hatalom gyeplőjét, míg nem a koi- 
mányt buktatjuk,

A tapasztalati tények azonban .na­
gyon is megtanítottak a népet, hogy 
nem hihet akárki inge gallérjának, mert 
az emberek hamar megfeledkeznek azon 
kötelességeikről, melyekkel választóiknak 
tartoznak. Sokan emlékeznek még arra 
mennyire idegenkedtek a választók Sohlya 
Gyulától, mikor adóügyi jegyzőnek akar­
ták előléptetni, mintha előre sejtették 
volna azt a szomorú szerepet, melylyel 
ez a kántorsegédből felcseperedett apró 
basa választóinak bizalmát viszonozni 
fogja s egyik szavazó polgár azon he­
lyén való megjegyzéssel adta rá szava­
zatát: Csak aztán jól viselje magát! 
És éppen ez a tisztelt ur volt az, a ki 
erről a jóakarata figyelmeztetésről a 
végletekig megfeledkezett. Sőt mikor 
olyan hű 48-as polgárok is akadnak, 
kik 48-as elvhűségük mellett Forgó 
Gergelyt és H o 1 1 ó Adolfot hívják bi­
zonyságul : a legfőbb ideje annak, hogy 
útját álljuk az ilyen gyönge erkölcsű 
emberek szereplésének ; mert pártunk uj 
erkölcsöket követel a közigazgatásban, 
azért akarja magát első sorban meg­
tisztítani az erkölcstelenség salakjától.

Megyünk, haladunk tehát előre vas- 
következetességgel és kitartással a ma­
gunk eszményei utjain és nem törődünk 
vele, tetszik-e, vagy sem erélyes elbá­
násunk egyeseknek ? Elvégre is bizto­
sítékot kell nyújtani a polgárok ezrei­
nek, hogy nem c&ftlá-htiHdfííVtll 
állanak újból szemben, mikor sorsuk 
vezetését a 48-as pártra rábízták. Azért 
inkább álljon ez a párt kevés, de meg­
bízható, mint sok, de kalmár lelkű ele 
mekből.

Ezen az utón elhull pártunk férges 
része és épen azt akarjuk, hogy elhull­
jon és tisztában legyünk önmagunkkal.

Ha pedig azért, mert regentrálni akar­
juk a becsület szó szentsége által a 
közigazgatási erkölcsöket, megsemmisít 
a korrumpált hatalom a tiszta válasz­
tás eredményét, nem ijedünk meg tőle, 

tt kezdjük a vajúdást újból, a hol el­

hagyjuk a küzdelmet; mert az Ujja szü­
letés csak nehéz, de nem lehetetlen
és fölemelt fővel, magasan lengő zászló­
val tovább és addig folytatjuk a köz­
életi küzdelmeket, míg tiszta bor nem 
lesz a nép poharában s köz'gara­
sunkban jog, törvény, igazság, becsü­
let és tisztesség nem fognak uraiko n.

Hanem az minden esetre jellemző 
körülmény marad, hogy a kik hivatal 
esküjüket a választók jogainak elkob­
zásában egy egész város szeme lattara 
megszegik s ebben nem látnak okot az 
ilykép meghamisított választás megsem­
misítésére, azok, mert pártunk szótar­
tást követel tagjaitól az erkölcsi ujja 
születés érdekében a törvény, igazság 
és becsület jogrendének helyre állítá­
sára, ebből fegyvert akarnak kovácsolni 
a választások érvényének megtámadá­
sára. Lesz-e vájjon idő, mikor pirulni 
fognak a saját erkölcstelenségük miatt i

Egy frázis. Hogy a hivatalos körök 
miként gondolkoznak Széli Kálmán minisz­
ter elnök azon elvéről, mely szerint jog, 
törvény és igazság fognak alatta a közkoi- 
mányzatban uralkodni, élénken világítja meg 
azon alispáni nyilatkozat, melyet Csöngi ád 
ellenzéki küldöttségének múlt szerdán volt 
alkalma hallani. Mikor ugyanis a küldöttség 
szónoka hangsúlyozta, hogy már csak azért 
is mellőzni kell a szuronyos választást a 
csongrádi községi képviselő választáson, 
mivel Széli Kálmán nyíltan kijelentette, 
hogy jog, törvény és igazság fognak alatta 
uralkodni. Csató alispán megjegyezte, hogy 
ezt a frázist ö nem a mai kormánytól ta­
nulta. Ő a jogot, törvényt és igazságot szol­
gálta, mielőtt alispán lett volna s hogy al- 
ispánsága alatt is mennyire hódolt a jog­
nak, törvénynek és igazságnak, a küldött­
ség szónokát, Hegyi Antal plébánost liivta 
fel tanúnak. Hát illetékesebb korona tanúra 
csakugyan nem hivatkozhatott volna az ér­
demes alispán ur, mert Hegyi Antal saját 
magán tapasztalta, hogy csakugyan frázis, 
vagyis üres szó Csongrád megyében a jog, 
törvény és igazság, mikor a múlt évi szep­
tember 19-re virradóra tiz fegyveres zsan- 
dár és két szuronyos rendőr tört rá, mint

lassan elhúzódtam tőle, mig végre a pad 
másik szélére jutottam. Éppen a redőrt hal­
ga tták ki, aki borzasztóan bemártott. Én, 
mintha vallomását félbeszakítani akarnám, 
— hirtelen felugróm és zsupsz ; a fogházőr 
elveszítve az egyensúlyt, hanyattesik.

— Szegény ördög!
— Tudja-e doktor ur, hoízy tárgyal ás köz­

ben egy kis szerelmi kaU.landon is átestem. 
Volt a hallgatóságban egy bogárszemü asz- 
szonyka, aki nagyon érdeklődhetett irántam, 
mert olyan ábrándosán nézett rám. Az 
ügvész beszéde alatt rákacsintottam egyné­
hányszor, amire elmosolyodott; szivemre 
tettem kezemet s ő elpirult, majd szemre­
hányókig tekintett az ügyészre, aki meg­
büntetésemet kéne. Ha én azzal az asszony­
kával még egyszer összejöhetnék! . . .

— Bizonyosan őt is meglopná.
— Igen, ellopnám a szívét.
— Nagy „ganef“ maga.
— Bizony kérem hires zsebtolvaj vagyok 

én. Ismernek Lipcsében, Brünnben, Berlin­
ben, Londonban, szóval mindegyik világvá­
rosban. A fényképemet mindenütt ott talál­
hatja ügyvéd ur a rendőrség albumában. 
Azt mondják, hogy én vagyok a világ leg­
ügyesebb-zsebtolvaja.

— Áz árgyélusát ! Engem lopjon meg, 
ha tud.

— Még mire nem gondol, ügyvéd ur. 
Disznó hálátlanság volna tőlem. Úgy látszik, 
ön még nem tudja, hogy mi az a cavalleria 
gauneriana . . .

Kifizettem a villásreggeli árát, aztán az 
utczára érve, futottam egy lóvonat után, 
hogy a zsebtolvajt lerázzam a nyakaim ól. 
A műegyetem eié érve ki akarom venni 
zsebórámat, hogy a műegyetemi ói a után 
igazítsam s csak akkui vettem észte, hogy 
védenezem meglopott. Ellopta az ón drága
aranyórámat.

Ki látott már ilyet ? -És azt az országos 
pernahajdert még csak nem is hibáztatha­
tom olyan nagyon, mert hiszen éti magam 
mondtam neki, hogy „engem lopjon meg, ha 
tud 1“ Ugyan kérem, szólítsa fel a lapokban, 
hogy küldje vissza az órámat. íme en már 
el is készítettem a felhívást.

„Azon tisztelt urat, akit e hó 8-án véd­
tem és a kit a törvényszék a lopás vádja 
alól felmentett, mély tisztelettel kérem, hogy 
magánál felejtett zsebórámat kezeimhez jut­
tatni kegyeskedjék. Jutalmul kötelezem ma­
gam, hogy legközelebb újra ingyen fogom 
védeni.“

GUTIUS.

védtelen papra, s kezeinél lábainál fogva 
vonszolta ki ágyából négy zsaudár, hogy 
szurony fedezet alatt Szentesen és Vásár­
helyen keresztül a szegedi börtönbe hur­
colják, a miért be merte vitetni ingóságait 
a papiakba, miután állásába az apostoli 
szentszék is visszahelyezte. íme igy szol­
gálják egy vármegye kormányzatában a 
jogot, törvényt és igazságot 1

— Kiszemelt áldozatok. Pákulicz for­
rásból vesszük azt a hirt, hogy a klikk 
táborból reklamálni fogják a Hegyi Antal 
és Kovács János mandátumait, mivel szerin­
tük egyik sem választó és igy nem is vá­
lasztható. Tény az, hogy a klikk a múlt 
évben Hegyi Antal plébános helyett, jog, 
törvény és igazság ellenére, az ő engedel­
mes eszközét, Droppa Károly adminisztrá­
tort csempészte be virilis képviselőnek a 
községi képviselő testületbe, pedig hát nem 
Droppa Károly fizette az adót, hanem Hegyi 
Antal, mert hiszen se csődben nem volt 
Hegyi Antal, se áliásotdl, illetve javadal­
mától nem volt elmozdítva, a jogtalan fel­
függesztés alól pedig Őt a ÍII. loku egyházi 
bíróság már május 9-én feloldozta s vissza
helyezte egyházi rendelnek gyakorlatába 
hivatalának vezetésébe és javadalmának él­
vezésébe. Világos tehát, hogy csak jogtalan­
ság utján lehetett őt a községi képvise­
lők közül kihagyni s ép ily utón lehet vá­
lasztásin is megtámadni. De hőt legyen, 
lessék csak megsemmisittetni a választást, 
meg fogja mindkettőt újból választani a 
csongrádi polgárok bizalma. Különben pedig 
megjegyezzük, hogy épen Csongrád megyé­
ben van már elvi jelentőségű döntése a 
belügyminiszternek azon praccedens esetet 
illetőleg, hogy választásra jogosult polgár 
még abban az esetben is választható, ha 
valamely úri huuczutság miatt nincs is a 
választók névsorába fölvéve.

1899. Június 25.

Községi képviselő választás
Nagy és fényes napja volt pénteken a 

48-as pártnak a községi képviselő választás 
alkalmából. A mire hetek óta szorgalmasan 
készültünk gyakori értekezletünk által, azt 
a nép rendíthetetlen kitartása és összetar­
tása által a jó Isten megadta.

Lelkesebb és példátlanabb választást még 
nem láttunk Csongrádon, mint volt a pén­
teki képviselő választás, melyhez a nép mái­
kor a reggel nagy tömegben hömpölygőit a 
48-as kör helyiségeibe, hol hót óra után 
Sima Ferencz országgyűlési képviselő is 
megjelent Hegyi Antal társaságában s köz­
kívánatra lelkesítő beszédeket intéztek az 
egy begyül t választókhoz. Kis idő múlva meg­
érkeztek a szentesi 48-as párt megbízottjai, 
hogy a vármegyei ellenzéki szövetség részé­
ről részt vegyenek a választási harezokban.

A szavazás 9 óra tájon kezdődött s bár 
nehézkesen indult meg, sőt a tizedek össze­
zavarása sok fenakadásra szolgáltatott okot, 
legott a választás elején kitűnt, hogy az el­
lenpárt tehetetlenül áll az ellenzék óriási 
táborával szemben s mindössze az első és 
harmadik választó kerületekben mutatkoztak 
jelek a mérkőzés felvételére, de aztán ki­
tűnt a szavazás alatt, hogy bevonta zász­
lóit az egész vonalon és kardcsapás nélkül 
adta meg magát sorsának.

A reggeli órákban még futkostak szava­
zatok után, Holló Adolf községi jegyző pedig 
a vasúti őrháznál, a két temető mellett 
igyekezett feltartóztatni a hazasiető tanya^
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választókat, hogy kapacitálja őket az un­
pin vészére, sőt nehány szavazó lapjuk is 
forgalomba került, melyeken a harmadik 
választó kerületben Blázsik Mihály elem. 
iskolai igazgató volt jelölve rendes tagna -, 
az öreg Bába Rókus pedig póttagnak: de 
minden erőfeszítés eredménytelen maradt 
és a Választók óriási tömege egy embeikéut 
szavazott le az ellenzéki jelöltekre.

Beadatott összesen 1438 szavazat s ezen 
eddig soha egy választásnál el nem ért ha­
talmas összegből csupán hét szavazat nem 
volt az ellenzéké, a többi azonban mind az 
ellenzéki jelöllek javára esett. Egyhangú 
titkos szavazás volt ez, mely példátlanul áll 
Csongrádmegye történetében. S daczára an­
nak, hogy ember ember hátán szorongott a 
választó helyiségekben és a 48-as kör ősz­
ies termeiben; daezára annak, hogy visz- 
szautasitoitak a választásoknál, vagy három 
száz szavazatot es hogy sehol egy zsandár, 
vagy rendőr nem volt látható, mindenütt a 
a %-'peidisabb rend uralkodott, tieiiol egy 
illetlen szó, egy helytelen cselekedet elő 
nem fordult.

Ilyeneknek kellene leuniök országszelte 
a választásúim ik, hogy jog, törvény és igaz- 
sa«r uralKodjek mindenütt az ország koi- 
mányzatabun. S bár dél előtt, dél után va­
lóságos felhőszakadás öntözte meg utezáin- 
kar, a bárány szelídségével és az oroszlán 
bátorságával állotta meg ez a szabadság 
szerető s törvény es alkotmány tisztelő nép 
mindvégig a helyét és sehol meg csak egy 
panaszos szóra sem szolgáltatott okot. S 
viszont el kell ismernünk, hogy Csöng rád 
vármegye alispánja is derekasan beváltotta 
abbeli Ígéretét, hogy nem lesz akadályozva 
a népakarat szabad megnyilatkozása.

Ha mindig így bánnának a hatóságok es 
az urak a néppel, sokkal nagyobb tisztelet­
ben és tekintélyben részesülnének a nép 
előtt, hisz ez az áldott jó nép nem bánt 
senkit, Csak a maga jussát nem hagyja.

Mire a választás eredményeitek kihirde­
tése elérkezett, zászlókkal és zeneszóval 
vonult fel a 48-as körből a nép Sima Fe- 
rencz és Hegyi Antal vezérlete alatt, a 
községháza ele, hol megtudván, hogy a 
központi iskola előtt történik meg a kihir­
detés, mintegy óriási tábor szállotta meg a 
templom és iskola között elnyúló teret. Az­
tán várt példás béketűréssel teljes eey 
óráig.

Öt óra tájon hirdette ki az iskola kapu­
jából Máteffy Kálmán főszolgabíró, hogy 
községi képviselőkké választattak az első 
kerületben Márton András rendes tagnak, 
Benke Tatár Imre póttagnak ; a másodikban 
ifjú Szabados József rendes tagnak, G. Tari 
Sándor póttagnak ; a harmadikban Dtagon 
Károly rendes tagnak, Náfrádi Balázs pót­
tagnak ; a negyedikben Hegyi Antal rendes 
tagnak, Kovács János ügyvéd póttagnak , 
az ötödikben Túri A. János rendes tagnak, 
Góg János póttagnak, a hatodikban Húsz ka 
János rendes tagnak, Justin Lajos póttag­
nak ; a hetedikben Szarvas Márton rendes 
tagnak, Sinkó Imre póttagnak; a nyolcza- 
dikban Horváth Mátyás rendes tagnak, Pin- 

y tér Imre póttagnak ; a kilenczedikben Lud- 
rovai Tóth István rendes tagnak, Vári 

: Dániel póttagnak ; a tizedikben Magyar Ist­
ván rendes tagnak, Berkes Mihály pedig 
póttagnak. És hogy a választók törvény- 
szerű magatartása példás volt.

Az eredmény kihirdetése után Kovács 
János, Hegyi Antal és Sima Ferencz tar­

tottak a néphez ott az iskola előtt nagyha­
tású, tanulságos beszédeket, melyek után, 
mint a felkavarodott méhraj, hullámzott 
zászló lengés és zeneszó mel.ett az egész 
város népe a templomtól a 48-as körig, hol 
Kovács János es Sima Ferencz újabb be­
szédeket tartottak az öröm és lelkesültség 
mámorában úszó közönséghez.

Órák keltettek, míg a nép lassanként osz­
ladozott, az el fe ed bet len nap örömteljes 
benyomása alatt azonban az újonnan 'vá­
lasztott képviselők a választók tekintélyes 
részével, vidám zene mellett a késő órákig 
együtt maradtak a 48-as körben.

ÚJDONSÁGOK.
_ Péter Pál napja. Csütörtökön lesz szent

Péter es Pal apostolok ünnepe, mely nap 
egyúttal az aratás kezdetét jelenti. Felséges 
szép ünnep, melyen az örök igazság két 
martir-apostola elvérzett a kereszten és a 
hóhér bardja alatt, hogy megtermékenyítse 
piros vérük a h'terlen sziveket az igazság 
befogadására. De öröm nap ez a földműves 
népre is, mert e napon kéri a két teslvtil 
apostol altul magára az Ur szent áldását, 
hogy betakaríthassa életfentartására, mit 
fáradságos munkája után az Ur irgalma 
megadott. Vajha fényes es gazdag lenne Is­
ten" jóvoltából ez az aratás, hogy víg szív­
vel hirdethessék az aratók : Jó az Ui és 
irgalma örökké meg mai ad !

_ Értekezlet. Ma del után 4 órakor a
48-as párt értekezletet tart a tiszt újításra 
nézve saját termeiben, melyre érdeklődés 
és tájékozódás szempontjából szívesen látja 
az összes adófizető polgárokat.

— Népgyülés Szentesen. Abból az alka­
lomból, hogy az összeferherlenségi bizottság 
csütörtökön este Sima Ferencz mandátumát 
az ellene erőszakolt csődügyből kifolyólag, 
megsemmisítette, a szentesiek nyomban el­
határozták, hogy ma a szentesi piacztéren 
népgyülést tartanak és azon újból Sima Fe- 
renczet fogják képviselő jelöltjüknek föllep- 
tet,ni. Ám az országgyűlés pénteki ülésében 
nem vette tudomásul az összeférhetlenségi 
bizottság határozatát : hanem tomboló vihar 
után az igazságügyminiszter indítványára 
utasította a bizottságot, hogy a házszabályok 
figyelembe vételével újabb tárgyalást tart­
son. A meghirdetett népgyülés tehát tárgy­
talanná vált ily képen : de azért mégis meg 
lesz tartva, hogy a csongrádinegyei ellenzék 
Szentes választó polgáraival egyesülten fe 
jezze ki Sima Ferencz iránt lángoló lelke­
sedését és bizalmát. E gyűlésre ma dél előtt 
8 óra tájon Csongrádiul is sokan fognak 
átmenni a 48-as párt vezetése alatt és az 
indulás a 48-as kör elől történik.

— Választási apróságok. Az öreg Bába 
Rókus úgy akart képviselőséghez jutni hogy 
a pivoskavárosban tix forint, borravalót adott 
e..y kovcsmárosnak, a szavazó lapok kiosz­
tása végett. A korc«mávos el is fogadta a 
borravalót, de hogy ? hogy nem ? a szavaz 
lapok egy tömegben a 48-as párt emokóne 
kezeibe kerültek. - A szavazás délelőttjén 
eoy nákulicz párti szavazó lappal beállított 
! p roskavávosbeli asszony a 48-as korbe lit mondják kérőm - Így szólt ott - hogy 

elveszik a házunkat mind a piroskaváros- 
ban, ha nem evvel a czédulával szavazunk?
Q mjlv narry volt öröme, mikoi megtudta, 
hogy "bizony, lm l>h'os czédulával szavaz 
azért még senki házát el nem ’eel'
A 48-as körben a szentesiek t.szteteté.e 
rendezett ebéd alatt érkezet távirat Buda 
nestről mely hozta az örvendetes hírt ho0y 
az országgyűlés nem vette tudomásul az 
ősszeférhetlenség. bizottságnak a Sima Fe 
rencz mandátumának megsemmisítése tár- 
g-ában hozott határozatát. Már akkor lel­
kesebbnél lelkesebb felköszöntokben áradoz­
tak az asztaltársaság tagjai, de mikor Hegyi

Antal felolvasta a távirat, tartalmát, tomboló 
örömben csapolt fel a kitörd lelkesedés árja, 
pei ezekig nem nhetvtt szóhoz jn'ni, min­
denki csak Simát, eltette, tapsolt és vihúro­
zol t elragadtatásában és csak nehezen gya­
kori övöinriva gámk közt tarthatta meg 
He :yi Antal .-ima Ferencz re mondott üd­
vözlő beszédet, melyre Sima, szinte tapsvi­
har közt, páratlan ékesszólássa! válaszolt.
— E pevcztől kezdve örvényként kömpölygött 
a ne par a körben és a kör előtt egesz a 
késó éjjelig. Mikor a szentesiek távozóban 
voltak zeneszóval kisérte őket a nép a plé­
bániára, s felszállásuk alkalmával kendőit 
lobogtatta zajos éljenek közt utánuk. A kik 
pedig a körben visszamaradtak, dikcióztak 
es hazafias dalokat énekeltek a zenehangjai 
mellett. Ehhez fogható örömnapja valóban 
nem volt még a csongrádi népnek.

— Egy éljen. Ki hitte volna, hogy még 
Mátéffy Kél mán főszolgabíró is kaphasson 
egy óljent a csongrádi néptől? Pedig meg­
történi ! Mikor ugyanis kihirdette a válasz­
tás eredményét és hozzá tette, hogy a nép 
magatartása törvényszerű és példás volt, 
egy „éljen“ volt rá a felelet. Lássa az igen 
tisztelt főszolgabíró ur, ez a jó nép még 
érette is tudna lelkesedni, ha jobban meg­
becsülné és nagyobb emberszeretetben ré­
szesítené e népet. Készséggel konstatáljuk, 
hogy ez úttal a főszolgabíró ur magatartása 
is törvényes és példás volt. Akarjuk hinni, 
sőt reméljük és elvárjuk, hogy a tisztujitás 
alkalmával is ilyen lesz és érdemessé teszi 
magát arra, hogy Csöng vád népétől még egy 
másik, jól megérdemlett éljent is kapjon. 
Adja Isten úgy legyen ! Nekünk az csak 
örömünkre szolgál, ha jó viszonyban van az 
elöljáróság a néppel.

— Ez is jog, törvény és igazság. A hét
folyamán történt, hogy a végrehajtók vég­
rehajtást foganatosítottak Csépe Mihály és 
Farkas Teréz házaspár lakásán, kik \ ásár- 
utcza 66. szám alatt a Hegedűs Mihály há­
zában laknak. De nem volt a háznál otthon 
senki, ajtó-kapu be volt zárva; mert neve­
zett házaspár napi munkájában, a mezőn 
volt elfoglalva. A nagy dörömbölésre elő­
jöttek a szomszédok és figyelmeztették a 
nagyságos végrehajtó urakat,hogy nem 
lévén otthon senki, ne fárasszák testi ép­
ségüket a haszontalan zakatolással. Ezek 
azonban nem hajlottak a jó szóra, hanem 
betörtek a gazdátlan házba és az ólból két 
malaczot elvittek. Tiszteljük ugyan érdeme 
szerint a hatalmat és tudjuk, hogy nagy 
urak a végrehajtók : hanem viszont azt is 
tudjuk és hirdetjük, hogy a végrehajtóknak 
sem szabad ily gáládul visszaélni hatalmuk­
kal ; mert ők nem rablók, hanem csak vég­
rehajtók, végrehajtja a törvény rendelkezé­
seit a muladékos adózókon, a törvény által 
megszabott módon. A törvény pedig a vég­
rehajtóknak sem engedi meg, hogy feltörjék 
a más ember bezárt lakását, annál kevésbé, 
hogy onnét a jogos birtokos tudta nélkül 
valamit elvigyenek. Tiltakozunk azért a leg­
sötétebb Afrikába való ezen jogfosztó eljá­
rás ellen és felhívjuk a közgyűlés figyelmét., 
hogy azt a végrehajtót, ki ezen törvényte­
lenséget megcselekedte, elbocsássa szolgá­
latából.

ÉRTESÍTÉSEK.
— A szegedi állami felsőbb leányiskola 

internatusárol. Az 1899-1900. isk évre 
ezen internátusbán 40 hely tölthető be. A 
jelentkezések a növendékek születési, isko­
lai, oltási s egészségi bizonyítványával az 
internatus igazgatóságához intézendő!?. Az 
internátusba való felvételnél első sóiban 
azon feltételek irányadók, melyek általában 
a felsőbb lóányiskolába való felvételre nézve 
állanak, azonban elemi iskolába járó növen­
dékek is fölvétetnek. A teljes ellátási uij 
az egész iskolai évre szept. 1-től a tanév
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bezárásáig: 300 frt. A zongorafanitás (mely 
egyébiránt nem kötelező) dija 50 frt. Az 
isko ai tandíj 30 frt; ezenkívül értesítőre, 
bizonyitvány és egyébb nyomtatványokra 
minden növendék 2 frtot, felvételi dijul pe­
dig 5 frtot fizet. Rendkívüli számlára tar­
toznak: Az év folyama alatt szükséges köny­
vek, tan-, iró- és rajzeszközök, mindennemű 
gyógyszer s a kézimunkához szükséges 
anyag, oly hangjegyek, melyeket a tanuló 
megtart s a növendékek számára a szülők 
különös rendelete folytán vett tárgyak. Az 
internatusi dij félévi előleges részletekben 
fizetendő. Az esetleges, apróbb kiadások fe­
dezésére szintén előlegesen adandó át vala­
mely összeg elszámolásra az igazgatónőnek. 
A rendkívüli számlák karácsonykor, husvét- 
kor és az óv végén kézbesittetnek s azok 
pontos ős késedelem nélkül való kiegyenlí­
tése kőtelező. Az internatust illető, bármi­
nemű felvilágosítással úgy az internatus 
igazgaatónője, mint az iskola igazgatója 
mindenkor készségesen szolgál.

— A brassói áll. kereskedelmi akadémia
igazgatósága tisztelettel értesíti a szülőket, 
hogy az intézettel kapcsolatban szervezett 
internátusba a jövő 1899 — 190o-iki iskola­
évre 20 tanuló fog felvétetni. Brassó város 
nemcsak szép fekvésénél, agészséges leve­
gőjénél, hanem élénk kereskedelme és nagy 
számú ipartelepeinél fogva is kiválóan 
alkalmas levőn kereskedelmi iskolai tanulók 
képzésére, az ottani kereskedemli iskolát és 
internátust, melybe a fölvételi dij csak 250 
frt., a tanitásdij pedig az akadémián 18 frt, 
különösen ajánljuk a szülők figyelmébe. Fel­
vétel ügyében jelentkezhetni aug. 15-ig az 
igazgatóságnál.

Selyem damaszt 75 krtói
14 frt 65 krig méterenként, - valamint fekete, fe­
hér és színes „Henneberg-selyem“ 45 krtói 14 1 
frt 65 kiig méterenként, - a legdivatosabb szövés,

szín és mintázatban. Privát-fogyasztóknak P ó s- 
tabér és vámmentesen valamint ház­
hoz szállítva — mintákat pedig postafor­
dultával küldenek.
Henneberg G. selyemgyárai (cs. és kir. 
udvari szállító) Zürichben.

-— Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levél­
bélyeg ragasztandó.

IRODALOM.
Az állomásfőnök regénye. Besztróczy Szaniszló ál­

lomásfőnök reménytelenül szerette a gazdag vegále- 
bérlő leányát, Juliskát. A leány apjának Besztróczy 
ellen az volt a fő kifogása, hogy beteges. És az 
állomásfőnök annak is látszott. Erősen megfogyott, 
nehéz köhögés kinozta s azonkívül folyton lehan­
golt és szomorú volt. jeléül annak, hogy nem egész­
séges. Már-már öngyilkosságra határozta el magát 
s revolverét zsebébe tette. Ekkor történt, hogy ál­
lomásán keresztül robogó gyorsvonat egyik kupéja 
ablakából a „Mátyás Diák“ egy száma kiesett 
Besztróczy lábai elé. Az állomásfőnök önkénytele­
nül az élezlap után hajolt, fölvette és olvasni kezdte, 
aminek az volt a következménye, hogy az eddig 
bus ember nevetni kezdett s az életet megkedvelte. 
A helyett, hogy öngyilkos lett volna, a „Mátyás 
Diák“-ra előfizetett, a mi azt jelenti, hogy ettől 
kezdve mindig vig volt. A jó kedv csodás hatással 
volt rá. Megerősödött, hizni kezdett, szellemes lett 
s olyan kedvező változáson ment át, hogy a regále- 
bérló negyed év múlva szívesen hozzáadta Juliska 
leányát. Az esküvő rnostanába ment végbe s egy 
boldog párral megint több van. Besztróczy most 
minden ismerősének azt ajánlja, hogy a „Mátyás 
Diák“-ra előfizessen, hozzátéve, hegy az előfizetési 
ára egy negyedre 1 frt 50 kr., s hogy kiadóhivatala 
Budapesten, Sarkantyus-utcza 3. szám alatt van.

A Magyar Hírlap julius elsején uj félévet nyit 
meg. A tizennyolezadikat.

Jog, törvény s igazság volt eddig a hármas jelszó 
a melyért küzdött. E szent háromrág uralomra ju­
tásáért harczolt fennállása óta. Ezentúl pedig fő

feladata lesz ellenőrzés. Hogyan hajtják végre mind 
azt, a mi e hármas jelszóhoz tartozik. Ezt tartja 
szemmel szakadatlanul.

Egyetlen mozgató erő kormányozza a Magyar Hír­
lapot. A közérdek. Mindent a közügyért. Igazságot 
a legkisebbnek is. Ez a Magyar Hírlap lelkes tö­
rekvése. Ezzel segít minden nemes ügyet.

Sem pártnak, sem hatalomnak nincsen befolyása a 
Magyar Hírlapra, melynek elejétől fogva Fenyő Sán­
dor a szerkesztője. Ebben is hü maradt önmagához. 
A müveit középosztályra támaszkodik. Főképen an­
nak a leikéhez szól. Magyar szempontból s hü 
hazafisággal. Lankadatlanul és osztatlanul.

Politikai informácziói a legalaposahbak. Szépiro­
dalmi része elsőrangú. Hírszolgálata pontos és ki­
tűnő.

Mindezt bőven és változatosan adja a Magyar 
Hírlap. Többel kedveskedik közönségének minden 
más hírlapnál. A legkitűnőbb írói erők sorakoznak 
szerkesztője köré.

Sok érdekes rovata közt állandóan szentel egyet 
a humornak, a vidámságnak. Ez a közkedveltségü 
„Társaság“ rovat. A tisztviselők a hivatalnokok, 
minden ügyökkel a Magyar Hírlapot keresik fel. 
Külön rovatot szentel nekik a lap. Jogos panaszai­
kat közli. Azok orvoslását sürgeti, kivívja-

S mindezeken kívül a kedvezmények és különös 
előnyök egész sorozatát hietositja előfizetőinek.

Jókai Mór, a legnagyobb magyar iró, most az uj 
félévben gyönyörű hosszabb elbeszélést kezd meg a 
Magyar Hírlapban.

Az uj félévben kapják meg az előfizetők a díszes 
Albumot is. Teljesen ingyen, mint rendesen.

Tolstoj remek uj regényét, a mely most folyik a 
lapban, az uj előfizetőkhöz külön levonatban jut­
tatja el a kiadóhivatal.

A „Magyar Szalon“ czimü pompás szépirodalmi 
folyóiratot jóval olcsóbban kapják a Magyar Hírlap 
előfizetői. Épp igy a „Kis Világ“ czimü képes gyer­
meklapot, s a díszes „Franczia Divat1ap“-ot, mely 
feltűnést kelt mindenfelé.

A Magyar Hírlap előfizetési ára negyedévre 3 frt 
50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr. Előfizetni bármely 
naptól kezdve lehet. A kiadóhivatal s a szerkesz­
tőség az V , Honvéd utcza 4. sz. alatt van.

Virágos-9
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Mindannyi

MAGIAK
felirattal.
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Genre-

Látképes Levelező Lapok
3 krajcárjával kaphatók

különféle 
minta.
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